

14.12.2017 01.45 மாநிலச் செய்திகள் திருச்சிராப்பள்ளி

தலைப்புச்செய்திகள்:

- பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி மும்பை கடற்படை தளத்தில் புதிய INS கல்வாரி நீர்மூழ்கி கப்பலை இன்று நாட்டிற்கு அர்ப்பணித்தார்.
- குஜராத்தில் 93 சட்டப்பேரவை தொகுதிகளுக்கான இரண்டாம் கட்ட வாக்குப்பதிவு இன்று அமைதியாகவும், விறுவிறுப்பாகவும் நடைபெறுகிறது. நண்பகல் வரை 39 சதவீத வாக்குகள் பதிவாயின.
- திருச்செந்தூர் அருள்மிகு சுப்ரமண்ய சுவாமி திருக்கோவிலில் பிரகார மண்டப மேற்கூரை இடிந்து விழுந்ததில் ஒருவர் உயிரிழந்தார். இரண்டு பேர் மீட்கப்பட்டுள்ளனர்.
- துபாய் உலக சூப்பர் சீரிஸ் பேட்மிட்டன் இறுதிசுற்று ஆட்டங்களின் இரண்டாவது போட்டியில் இன்று, பி.வி.சிந்து - ஜப்பானின் சயாக்கா சாட்டோவை எதிர்கொள்கிறார்.

இனி விரிவான செய்திகள்.



INS:

பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி மும்பை கடற்படை தளத்தில் ஸ்கார்ப்பின் வகை முதல் INS கல்வாரி நீர்மூழ்கி கப்பலை இன்று நாட்டிற்கு அர்ப்பணித்தார்.

இந்நிகழ்ச்சியில் பேசிய பிரதமர், நாட்டின் வரலாற்று சிறப்பு மிக்க சாதனையாகும் இது என்று குறிப்பிட்டார்.

நாட்டில் உள்ள 125 கோடி இந்திய குடிமக்கள் இதுகுறித்து பெருமிதம் கொள்ள வேண்டும் என்று கூறிய அவர், இந்திய கடற்படையினருக்கு தமது மனமார்ந்த பாராட்டுக்களை தெரிவித்துக் கொண்டார்.

பிரான்ஸ் நாட்டு தொழில்நுட்பத்துடன் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ள INS கல்வாரி நீர்மூழ்கி கப்பல், இருநாடுகளுக்கிடையே நிலவும் வலுவான நட்புறவின் ஒரு சிறந்த முன் உதாரணம் என்றார்.

INS 1:

கடல்வழி மார்க்கத்திலான தீவிரவாதத்தை களைவதில், இந்தியா பெரும் பங்காற்றி வருவதாக சுட்டிக்காட்டிய பிரதமர், கடற்கொள்ளை, போதைப்பொருள் கடத்தல், முறைகேடான மீன்பிடி போன்றவையும் ஒடுக்கப்பட்டு வருவதாக எடுத்துரைத்தார்.

21வது நூற்றாண்டை ஆசியாவின் நூற்றாண்டு என்று குறிப்பிட்ட அவர், ஆசிய வளர்ச்சி என்பது இந்தியாவின் ஊடேயே செல்வதாக எடுத்துரைத்தார்.

இந்நிகழ்ச்சியில் பேசிய பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் திருமதி.நிர்மலா சீதாராமன், இந்திய கடற்படைக்கு INS கல்வாரி மதிப்பிடமுடியாத அரிய சொத்து என்று புகழாரம் சூட்டினார்.

INS 2:

இந்திய பெருங்கடல் பகுதியில் அமைதியை நிலைநாட்டுவதிலும், உலகளாவிய வர்த்தகத்திலும் INS கல்வாரி உட்பட நீர்மூழ்கி கப்பல்கள் பெரும் பங்காற்றும் என்று அவர் எடுத்துரைத்தார்.

1௫சல் - மின் தொழில்நுட்ப, தாக்குதல் திறனுடன் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ள INS கல்வாரி இந்தியாவில் தயாரிப்போம் திட்டத்திற்கான வெற்றியாகும் என்று சுட்டிக்காட்டினார்.

இந்நிகழ்ச்சியில், தேசிய பாதுகாப்பு ஆலோசகர் அஜித் தோவல், இந்திய கடற்படையின் தலைமை தளபதி அட்மிரல் Sunil Lanba, உள்ளிட்டோர் கலந்துகொண்டனர்.



குஜராத்:

குஜராத் மாநிலத்தில் வடக்கு, மத்திய பகுதிகளில் அமைந்துள்ள 93 சட்டப்பேரவை தொகுதிகளுக்கான இரண்டாம் மற்றும் கடைசி கட்ட வாக்குப்பதிவு அமைதியாக இன்று நடைபெற்று வருகிறது.

நண்பகல் 12 மணி வரை 39 சதவீத வாக்குகள் பதிவாயின.

2 கோடியே 25 லட்சம் வாக்காளர்கள் 25 ஆயிரம் வாக்குச்சாவடிகளில் தங்களது வாக்குகளை செலுத்தி வருகின்றனர்.

இந்த வாக்காளர்கள் 851 வேட்பாளர்களின் வெற்றி, தோல்வியை நிர்ணயிக்க உள்ளனர்.

பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி, அகமதாபாத்தில் உள்ள சபர்மதி வாக்குச்சாவடியில் தமது வாக்கை செலுத்தினார்.

குஜராத் மக்கள் பெரும் திரளாக வந்து தங்களது ஜனநாயக கடமையை ஆற்றும் வகையில் வாக்களித்து சாதனை படைக்க வேண்டும் என்று பிரதமர் ட்விட்டர் மூலம் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார்.

குஜராத் தொடர்ச்சி:

பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடியின் தாயார் காந்திநகரில் அமைந்துள்ள ஆரியபட்டா வாக்குச்சாவடியில் தேர்தல் தொடங்கிய உடனேயே தமது வாக்கினை செலுத்தினார்.

பிஜேபி தலைவர் திரு.அமித்ஷா அகமதாபாத்தில் உள்ள நரன்புரா வாக்குச்சாவடியில் வாக்களித்தார்.

மத்திய நிதியமைச்சர் திரு.அருண்ஜைட்லி வெஜல்பூர் தொகுதியில் அமைந்துள்ள சிமன்பாய் வாக்குச்சாவடியில் தமது வாக்கை செலுத்தினார்.

மாலை 5 மணிவரை தொடர்ந்து வாக்குப்பதிவு நடைபெறும்.

100 கம்பெனிக்கும் மேற்பட்ட துணை ராணுவத்தினர் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

கடந்த 9ம் தேதி நடைபெற்ற முதல் கட்ட வாக்குப்பதிவில் பதிவான வாக்குகளும், இன்று பதிவாகும் வாக்குகளும், வரும் 18ம் தேதி எண்ணப்படுகின்றன.



நாடாளுமன்றம்:

நாடாளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடர் நாளை தொடங்குகிறது.

இந்த கூட்டத்தொடரை சுமுகமாக நடத்துவதற்கு ஏதுவாக மத்திய அரசு சார்பில் இன்று அனைத்து கட்சி கூட்டம் நடைபெறுகிறது.

இதனிடையே மக்களவைத் தலைவர் திருமதி.சுமித்ரா மகாஜனும் அனைத்துக் கட்சி கூட்டத்திற்கு அழைப்பு விடுத்துள்ளார்.

காங்கிரஸ், இடதுசாரிகள், பகுஜன் சமாஜ் உள்ளிட்ட கட்சிகளும், நாடாளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடரில் மேற்கொள்ள வேண்டிய நிலைப்பாடு குறித்து விவாதிக்க இன்று புதுதில்லியில் கூடுகின்றன.

அடுத்தமாதம் 5-ம்தேதிவரை நடைபெற உள்ள இந்த கூட்டத்தொடரில், முத்தலாக் முறை ரத்து உள்ளிட்ட முக்கிய மசோதாக்கள் நிறைவேற்றப்படும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.



ராம்நாத் கோவிந்த்:

நாட்டின் பொருளாதார முன்னேற்றம் மற்றும் வளர்ச்சிக்கு எரிசக்தியின் தேவை மற்றும் அதன் பயன்பாட்டின் முக்கியத்துவத்தை குடியரசுத்தலைவர் திரு.ராம்நாத் கோவிந்த் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

தேசிய எரிசக்தி பாதுகாப்பு தினம் இன்று கடைபிடிக்கப்படுவதையொட்டி, எரிசக்தி பாதுகாப்பு விருதுகளை புதுதில்லியில் இன்று வழங்கி பேசினார்.

எரிசக்தி பயன்பாட்டை குறைத்துள்ள தொழிற்சாலைகளுக்கு விருதுகள் வழங்கி குடியரசுத்தலைவர் கௌரவித்தார்.

எரிசக்தி பாதுகாப்பு தொடர்பான ஓவியப்போட்டியில் வெற்றி பெற்ற மாணாக்கருக்கு பரிசுகளையும் அவர் வழங்கினார்.



ஆதார்:

அரசின் நலத்திட்டங்களை பயனாளிகள் பெற ஆதாரை கட்டாயம் ஆக்கியதற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து தாக்கல் செய்யப்பட்ட பல்வேறு மனுக்கள் மீது உச்சநீதிமன்ற தலைமை நீதிபதி தீபக் மிஸ்ரா தலைமையிலான 5 நீதிபதிகள் கொண்ட அரசியல் சாசன அமர்வு இன்று பிற்பகல் விசாரணையை தொடங்குகிறது.

இதனிடையே, புதிய வங்கி கணக்குகள் உள்ளிட்ட சில பண பரிமாற்றங்களை மேற்கொள்ள ஆதார் மற்றும் PAN கார்டை இணைப்பதற்கான காலக்கெடுவை வரும் மார்ச் 31ம் தேதி வரை நீட்டித்து அரசு உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.



ராகுல் காந்தி:

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் ஒக்கி புயலால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை, காங்கிரஸ் கட்சி தலைவராக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட திரு.ராகுல் காந்தி இன்று பார்வையிடுகிறார்.

ஹெலிகாப்டர் மூலம் தூத்துார் மீனவ கிராமத்திற்கு வந்த அவர், சின்னத்துறை மீனவ கிராமத்தில் புயலால் சேதமடைந்த பகுதிகள், படகுகள், வல்லங்களை பார்வையிடுகிறார்.

புயலால் உயிரிழந்த மீனவர் குடும்பத்தினருக்கும், காணாமல் போன மீனவர்களின் குடும்பத்தினருக்கும் ஆறுதல் தெரிவிக்கும் அவர், விவசாயிகளை சந்தித்து, சேதமடைந்த பயிர்களையும் பார்வையிடுகிறார்.

ராகுல் காந்தியின் வருகையையொட்டி மாவட்டத்தில் பலத்த பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன.



ஸ்டாலின்:

ஒக்கி புயலால் பாதிக்கப்பட்ட கன்னியாகுமரி மாவட்ட மீனவர்களுக்கு, நிவாரண உதவிகளை முழுமையாக வழங்க மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் தலைமையில் அனைத்து கட்சி நிர்வாகிகள், பொதுநல அமைப்புகள், மீனவ அமைப்புகள் அடங்கிய நிவாரணக்குழுவை அமைக்க வேண்டும் என்று திமுக செயல்தலைவர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

சென்னையில் இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், வாழை, ரப்பர், உள்ளிட்ட விவசாய சேதங்கள், படகு சேதங்கள், நிவாரண உதவி, வாக்கி டாக்கி வினியோகம் உள்ளிட்ட நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்குவதில் ஆளும் கட்சியின் தலையீடு அறவே இருக்கக் கூடாது என்றும் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

மேலும், எந்த வித கெடுபிடிகளும் செய்யாமல் வாக்கி டாக்கி வழங்கி வாணிலை அறிவிப்பு குறித்து முன்கூட்டியே தெரிந்து கொண்டு அனைத்து மீனவர்களும், தங்கள் உயிரை பாதுகாத்து கொள்ள வழி ஏற்படுத்தி தர வேண்டும் என்றும் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

காலம் தாழ்த்தி முதலமைச்சர் அறிவித்துள்ள நிவாரண உதவிகள், உண்மையில் பாதிக்கப்பட்டு துயரத்தில் வாடிக்கொண்டிருக்கும் மீனவர்களை சென்றடைய வேண்டும் என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்.

☎☎☎☎☎

திருச்செந்தூர்:

திருச்செந்தூர் அருள்மிகு சுப்ரமணியசுவாமி திருக்கோவிலில் பிரகார மண்டபத்தின் மேற்கூரை இன்று இடிந்து விழுந்ததில், ஒருவர் உயிரிழந்துள்ளார்.

இடிபாடுகளில் சிக்கிய 2 பேர் மீட்கப்பட்டு மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

இதுகுறித்து எமது தூத்துக்குடி செய்தியாளர்

-- லட்சுமணன் வாய்ஸ் - -

சம்பவ இடத்திற்கு மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.வெங்கடேஷீம், மாவட்ட காவல்துறை கண்காணிப்பாளர் திரு.கே.மகேந்திரனும் விரைந்து மீட்பு பணிகளை பார்வையிடுகின்றனர்.

☎☎☎☎☎

கைது:

தமிழகத்தில் தொடர் கொள்ளையில் ஈடுபட்ட வடமாநிலத்தை சேர்ந்த 5 பேர் நாமக்கல்லில் இன்று கைது செய்யப்பட்டனர்.

இந்த கொள்ளையர்கள் பயன்படுத்திய 2 கார், ஆயுதங்களும் பறிமுதல் செய்யப்பட்டன.

கோவையில், அண்மையில் வங்கியின் ஏடிஎம் இயந்திரத்தை உடைத்து பல லட்சம் ரூபாய் கொள்ளையடிக்கப்பட்ட சம்பவத்தில் தொடர்புடையவர்கள் இவர்கள் என்று காவல்துறையினர் தெரிவித்தனர்.

இக்கொள்ளையர்கள் பொம்மைக்குட்டை மேடு, மேற்கு பாலப்பட்டி பகுதிகளில் உள்ள வீடுகளிலும், சிறிய மலைக்குன்று புதர்களிலும் பதுங்கியதையடுத்து அவர்களை கண்டுபிடிப்பதில் சிரமம் ஏற்பட்டதால், ஆளில்லா விமானம் மூலம் தேடுதல் பணிகளை மேற்கொண்டு காவல்துறையினர் அனைவரையும் கைது செய்துள்ளனர்.

இதேபோல், கோவை மாவட்ட குற்றசம்பவங்களில் தொடர்புடைய 3 வடமாநில இளைஞர்கள் இன்று சேலத்தில் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

சேலம் மாவட்டத்தையொட்டிய நெடுஞ்சாலைகளில் போலீசார் வாகன தணிக்கையில் ஈடுபட்டபோது, வடமாநில பதிவெண் கொண்ட இரண்டு டெம்போ வாகனங்களில் இவர்கள் தப்பிசெல்ல முயன்றதையடுத்து இந்த அரியானா, ராஜஸ்தான் மாநிலங்களை சேர்ந்த இந்த 3 இளைஞர்களையும், காவல்துறையினர் கைது செய்தனர்.

நாமக்கல் மற்றும் சேலம் மாவட்டங்களில் அடுத்தடுத்த கைது சம்பவங்களால் இப்பகுதிகளில் பதட்டம் நிலவியது.



தர்மபுரி:

தர்மபுரி மாவட்டம் பாலக்கோடு கூட்டுறவு சர்க்கரை ஆலையில், இந்த ஆண்டுக்கான கரும்பு அறவைப்பணிகளை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.கே.விவேகானந்தன் இன்று தொடங்கி வைத்தார்.

மாவட்டத்தில் நடப்பாண்டு பத்தாயிரம் ஏக்கரில் கரும்பு பயிரிட திட்டமிட்டுள்ளதாகவும், இதற்காக கரும்பு விவசாயிகளுக்கு பல்வேறு மானியம் மற்றும் தொழில்நுட்ப உதவிகளை அரசு அளித்து வருவதாகவும் ஆட்சித்தலைவர் தெரிவித்தார்.



ராமதாஸ்:

தமிழக அரசு நியாயவிலைக்கடை பணியாளர்களை, நேர்காணல் மூலம் தேர்ந்தெடுக்கும் திட்டத்தை கைவிட்டு, போட்டித்தேர்வுகள் மூலம் நியமிக்க முன்வரவேண்டும் என்று பாமக நிறுவனத்தலைவர் டாக்டர்.ராமதாஸ் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

சென்னையில் இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், நியாயவிலைக்கடை ஊழியரை நேர்காணல் மூலம் நியமிப்பது ஊழலுக்கே வழிவகுக்கும் என்று சுட்டிக்காட்டினார்.

விற்பனையாளர்களுக்கு 12ம் வகுப்பு தகுதி கொண்ட அரசு ஊழியர்களுக்கு இணையாகவும், கட்டுனர்களுக்கு 10ம் வகுப்பு தகுதி கொண்ட அரசு ஊழியர்களுக்கு இணையாகவும், ஊதியத்தை நிர்ணயிக்க வேண்டும் எனவும் அவர் வலியுறுத்தியுள்ளார்.



இருவரி:

திருவண்ணாமலை மாவட்டத்தில் விவசாயிகள் குறைதீர் நாள் கூட்டம் நாளை காலை ஆட்சித்தலைவர் திரு.கந்தசாமி தலைமையில் நடைபெற உள்ளது.

திருச்சிராப்பள்ளி மாவட்டம் மண்ணச்சநல்லூர் வட்டாட்சியர் அலுவலகத்தில் எரிவாயு குறைதீர்நாள் கூட்டம் நாளை மறுநாள் நடைபெறும் என்று ஆட்சித்தலைவர் திரு.கே.ராஜாமணி தெரிவித்துள்ளார்.

இப்பகுதியில் உள்ள எரிவாயு நுகர்வோர் இந்த வாய்ப்பை பயன்படுத்திக்கொள்ளுமாறு அவர் கேட்டுக்கொண்டார்.

ஈரோடு மாவட்டத்தில் உள்ள பத்து தாலுக்காக்களிலும் நாளை அம்மா திட்ட முகாம் நடைபெறுகிறது.

திருவண்ணாமலையில், தனியார் துறை வேலைவாய்ப்பு முகாம் நாளை மறுநாள் மாவட்ட வேலைவாய்ப்பு அலுவலகத்தில் நடைபெறுகிறது. 16க்கும் மேற்பட்ட தனியார் நிறுவனங்களும், 10க்கும் மேற்பட்ட திறன் வளர்ச்சி நிறுவனங்களும் இதில் பங்கேற்கின்றன.



இருவரி 1:

குடியரசுத்தலைவர் திரு.ராமநாத் கோவிந்த் வரும் 23ம் தேதி ராமேஸ்வரம் வருவதையொட்டி, பாதுகாப்பு முன்னேற்பாடுகள் குறித்த ஆட்சித்தலைவர் திரு.நடராஜன், மாவட்ட காவல்துறை கண்காணிப்பாளர் ஓம்பிரகாஷ் மீனா ஆகியோர் இன்று ஆய்வு மேற்கொண்டனர்.

குடியரசு தலைவர் செல்ல உள்ள ராமநாதசுவாமி திருக்கோவில், விமான இறங்குதளம், அப்துல்கலாமின் நினைவகம் ஆகியவற்றையும் பார்வையிட்டனர்.

தேனியில் இந்திய ரிசர்வ் வங்கி மூலம் வங்கி சாரா நிதி நிறுவனங்கள் மேற்பார்வை துறை சார்பில் நீதியியல் விழிப்புணர்வு முகாமை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.நா.வெங்கடாச்சலம் துவக்கிவைத்தார்.

RBIயால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட 25 நிறுவனங்கள் தான் வைப்புத்தொகை பெற தகுதியானவை என்றார்.

ஆண்டிற்கு 12அரை சதவீத வட்டிற்கு மேல் யாராலும் தர முடியாது என்றும்.,

அதிக வட்டி என்று விளம்பரப்படுத்தி மக்களை ஏமாற்றுவதை மகளிர் சுய உதவிக்குழுக்கள் புரிந்துகொண்டு மக்களிடம் கொண்டு செல்ல வேண்டும் என கேட்டுக்கொண்டார்.



பேட்மிட்டன்:

துபாயில் நடைபெறும் உலக சூப்பர் சீரிஸ் பேட்மிட்டன் இறுதிசுற்று ஆட்டங்களின் இரண்டாவது போட்டியில் இன்று, பி.வி.சிந்து, ஜப்பானின் சயாக்கா சாட்டோவுடனும்,

ஸ்ரீகாந்த் - தைவானின் Chow tien chen உடனும் மோதுகின்றனர்.



கிரிக்கெட்:

இந்தியா - இலங்கை அணிகளுக்கு இடையேயான 3வது இறுதி ஒருநாள் சர்வதேச கிரிக்கெட் போட்டி வரும் ஞாயிற்றுக்கிழமை விசாகப்பட்டினத்தில் நடைபெறுகிறது.

3 போட்டிகள் கொண்ட இந்த தொடரில் இரு அணிகளும் 1-1 என்ற கணக்கில் சமநிலையில் இருப்பதால், இப்போட்டியை ரசிகர்கள் ஆவலுடன் எதிர்நோக்கியுள்ளனர்.



இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை நிறைவடைந்தது.

